

无视反对声音

日本决定排福岛核污水入海

无视国内国际舆论的质疑和反对,日本政府4月13日召开有关内阁会议正式决定将福岛第一核电站上百万吨核污水经过滤并稀释后排入大海,排放将于约2年后开始。

根据该会议决定,福岛第一核电站的运营方东京电力公司在排放核污水时,水中所含氚的浓度将被稀

释到日本核电站废水氚排放国家标准即每升水中氚活度6万贝克勒尔的四十分之一以下,整个排放预计于2041年至2051年福岛核电站完成反应堆废除工作前结束。日本政府表示,如果不改变核污水储存罐占用核电站内大量土地的现状,将可能给今后的废堆作业造成很大障碍。

福岛第一核电站的核污水含铯、锶、氚等多种放射性物质。日本政府和东京电力公司称使用过滤设备可过滤掉除氚以外的62种放射性物质,而氚难以从水中清除。

据日本经济产业省数据,截至2020年6月,福岛第一核电站核污水中氚的总活度约860万亿贝克勒

尔,平均每升水约73万贝克勒尔。

受2011年发生的大地震及海啸影响,福岛第一核电站1至3号机组堆芯熔毁。事故发生后,东京电力公司持续向1至3号机组安全壳内注水以冷却堆芯并回收污水,目前已储存了125万吨核污水,且每天新增140吨。东京电力公司称到2022

年秋现有储水罐将全部装满,且无更多空地用于大量建设储水罐。依据该公司计划,这些核污水将从靠近海岸的储水罐中排放入海。

由日本民众和学者组成的原子能市民委员会12日向经济产业省请愿,反对排污入海。请愿书征集了88个国家和地区的约6.4万名请愿者签名。这一环保团

体批评日本政府在没有经过充分协商情况下“粗暴决定”排污入海,要求将污染水在核电站内长期保管。

日本全国渔业协会联合会会长岸宏13日对日本政府的上述决定感到“非常遗憾,难以容忍”,并表示强烈抗议。日本国内反对声音强烈,渔民和水产业者尤为忧虑生计受到“毁灭性打击”。

【影响】

57天污染半个太平洋

据报道,含有放射性物质的污水一旦被排入大海,日本太平洋沿岸海域首先将受到影响,特别是

福岛县周边局部水域,之后污水还会污染其他海域。一家来自德国的海洋科学研究所的计算结果

显示,从排放之日起,57天内放射性物质就将扩散至太平洋大半区域,3年后美国和加拿大就将遭到核污

染影响。绿色和平组织核专家指出,日核废水所含碳14在数千年内都存在危险,并可能造成基因损害。

【表态】

中韩:日方极其不负责任

“极其不负责任。”13日,对于日本政府的决定,中国外交部这样回应。外交部指出,“在未穷尽安全处置手段的情况下,日本不顾国内外质疑和反对,未经与周边国家和国际社会充分协商,单方面决定

以排海方式处置福岛核电站事故核废水,这种做法极其不负责任,将严重损害国际公共健康安全和周边国家人民切身利益”。对此,中方将继续同国际社会一道密切关注事态发展,并保留作出进一步反

应的权利。此前,中方已经通过外交渠道向日方表明严重关切。

韩国对于日方的决定也深表遗憾。韩国国务调整室室长具润哲表示,将向日方转达反对此次决定的民意,并要求日方采取

具体措施确保韩国公民安全和保障海洋环境不受污染。与此同时,韩方将向国际原子能机构(IAEA)等国际社会转达韩方对此事深感忧虑的立场,并要求国际社会对日方处理核废水进行科学验证。

【时评】

日本政府,请算好这笔“成本”账!

对日本政府而言,短期看这似乎是“成本最低”的方案,日本政府应该是精心计算过这个小账的。然而,它却可能给周边国家和地区乃至全世界海洋生态环境和人类健康、食品安全、生活质量带来绵延无穷的贻害,这笔大账,不知日本政府算过没有,还是根本不在考虑范围之内。

按照国际原子能机构划分,福岛核事故严重性达到国际核事件最高级别,与1986年切尔诺贝利事件同级。前车之鉴,代价惨痛,理应念念不忘。福岛核事故当初已经酿成环保灾难,善后方案更不可草率,以免祸根不断。

日本政府应本着对本国国民和国际社会高度负责的态度,进行严格科学论证,及时、透明、准确披露信息,并与受到直接影响的周边国家充分协商,拿出兼顾各方合理关切、更有利人类社会长远福祉的行动。

核污染处理事关人类共同利益,国际社会应给予充分重视,共同督促日方拿出真正负责任的处置方案。(据新华社等媒体报道)



热烈祝贺红石崖小王府温泉4月15日盛装起航

红石崖小王府温泉,源自地下2330m大自然的馈赠,出水温度58℃。通过内蒙古水文地质工程院水质检测,温泉水有氟、偏硅酸等微量元素和矿物质,鉴定为氟泉,达到医疗疗养标准。

优惠活动:温泉会员“疗养卡”开始认筹,限时6折优惠,赠送多多,惊喜连连!

营业时间: 上午9:30—晚上7:30

温馨提示: 需要提前电话预定 预定电话: 13500691905 15847682119

地址: 大学城北30公里处(红石崖国家生态公园)

天赐温泉 养生福地

美财政赤字创历史新高

新华社消息 美国财政部4月12日发布的报告显示,2021财年上半年(2020年10月至2021年3月)美国联邦政府财政赤字升至1.7万亿美元,创历史新高。

财政部表示,本财年上半年政府财政收入为1.7万亿美元,较上一财年同期下降5.5%;财政支出

为3.4万亿美元,同比上涨45.3%。

报告说,本财年上半年美国财政赤字远高于上一财年同期的7435亿美元,主要原因是美国国会自新冠疫情暴发以来通过一系列经济救助措施。最新一轮措施是总统拜登3月签署的1.9万亿美元经济救助计划。

本财年上半年财政赤字也远高于历史同期最高纪录。2020财年美国财政赤字为3.1万亿美元。美国国会预算办公室2月预计,本财年财政赤字将达到2.3万亿美元。但这一预测值不包含1.9万亿美元经济救助计划,也不包括国会正在考虑的基础设施建设一揽子计划。

世界最大兔子被偷

新华社消息 英国一只获认证为“世界最大”的兔子“达柳斯”日前被盗,主人为此悬赏1000英镑(约合8992元人民币)找回它。

英国《卫报》4月12日援引警方消息报道,有人

“在4月10日至11夜”间从主人家花园中偷走了这只体长1.29米的大陆巨兔。警方呼吁公众提供线索。

兔子主人安妮特·爱德华兹家住伍斯特郡。她在社交媒体上请求窃贼送

回兔子,并说这只兔子太老了,已不能配种。爱德华兹同时悬赏1000英镑找回兔子。

“达柳斯”2010年以“世界最大兔子”载入吉尼斯世界纪录。 (欧 颖)

招租公告

内蒙古日报社对内蒙古日报社编辑大楼6至9层进行窗帘采购安装。现诚邀有意者咨询洽谈,可现场实地考察。

报名截止时间:2021年4月9日至2021年4月16日17:00止。

联系电话:13947161357 联系人:高先生